



“家是最小国，国是千万家……”没有国家的繁荣发展，就没有千家万户的花好月圆、平安喜乐。今年是中华人民共和国成立70周年。70年来，各行各业的普通人用双手创造幸福，见证了时代的发展变迁。在这家国同庆的时刻，一群南京市民晒出自己的“小幸福”和对祖国的美好祝福。

见习记者 陆雨潇 现代快报+/ZAKER南京记者 张然 王益 宗青 吕洁 徐梦云 蔡梦莹 文/摄(除署名外)



扫码看视频

家国同庆，满怀对祖国的美好祝福 今天，晒晒南京人的“小幸福”

开心!

我要当爸爸了 贾斌,30岁,江浦街道巩固社区新型职业农民

贾斌,是“新农人”的一员。作物栽培学与耕作学硕士出身的他,2014年毕业后便投身于田野中。

最初,很多人不理解他的选择。但贾斌认为,“新农人”是农民的新形式,也是一种职业。他的公司有18名硕士,还有许多95后。现在他所从事的工作包括植物病虫害防治、农产品营销、耕地服务等多方面。“随

着生活水平的不断提高,大家对农产品的要求也高了起来。从普通大米到富硒米,百姓挑选大米的标准从填饱肚子变为养生健康;从农民手工喷药、到无人植保机器喷洒农药,科技的发展使种植变得更为高效。不仅如此,农民的思维也在不断变化,愿意接受新技术、新的种植理念了。”

2019年,对贾斌来说,是收获的

一年。今年4月,他作为“新农人”团队一员,获得了“2018感动中国·江苏年度人物”荣誉。工作中,他从技术岗的纵向研究,转向营销岗的横向发展,贾斌逐步找准了方向;生活中,他也有喜讯传来,“我老婆今年怀孕了,得知这个消息真的很开心,不论男孩还是女孩,我都喜欢,只要健康平安就好。”

骄傲!

我与新中国同一天生日 胡福顺,70岁,栖霞区尧化街道尧石二村社区居民

“每年过生日,都感觉格外幸福。”家住南京市栖霞区尧化街道尧石二村社区的胡福顺老人,出生于1949年10月1日。能与中华人民共和国同一天过生日,胡福顺一直感觉很自豪。

胡福顺以前当过起重工和货车司机。由于他工作勤恳踏实,为人善良正直,获得过不少荣誉,并且在

1996年成为了一名共产党员。退休后,作为一名老党员,胡福顺不忘发挥余热,成了社区的热心人。“只要我还有力气,就要为祖国做贡献。”

今年的生日,社区工作人员原本想为他好好庆祝一下,但被胡福顺婉言拒绝了。“生日这天,我们在家包了饺子,炒了几个菜,一起看国庆阅兵和晚会。”原来,每年过生日,

胡福顺都要在家收看国庆节目。“不看,就不算是真正过了生日。”而每次收看,他都感到格外自豪。“祖国这些年的发展,我都有亲身体会。”

“生在新中国,长在红旗下,与新中国同一天生日,是我一辈子的自豪。”说着说着,胡福顺就激动得红了眼眶,“我们的祖国还会越来越强大!”

期待!

社区办公室要装修了 丁文娟,32岁,云南路社区社工

1987年出生的丁文娟,是一名“80后”社工,目前任云南路社区主任,今年是她做社工的第10年。

社区工作让群众联系得最紧,在丁文娟的记忆里,从工作的那一天开始,她每天想得最多的就是社区里的居民。

临近国庆长假,正是最忙的时候。今年,云南路社区被列为鼓楼区

重点打造的特色社区项目之一,装修很快要启动,她要和同事一起将社区办公室搬到临时过渡点。这让丁文娟很期待。

现在的办公室用了不少年头,墙皮和地板都已经老旧,“老年人来量血压,看看报纸,新环境总是要更好一些。”

除了这件喜事,丁文娟还有一件

开心的事,就是四岁的儿子今年上幼儿园了。她和丈夫都是社区工作人员,岗位一样,虽然更能相互理解,但是常常接到的紧急通知也是一样。扫雪时一起凌晨出发,长假来临前又一起加班到深夜,带孩子的重担落到老人的肩上,这让丁文娟很过意不去。“孩子入了园,至少老人可以休息休息,他们是我最强大的后盾。”

忙碌!

用镜头记录南京城市变迁 王德森,70岁,玄武区锁金村街道新庄社区居民

老南京王德森,1949年出生,是与共和国同成长的一代人。退休前,他是印刷厂的电工,亲眼见证了印刷技术从活字排版印刷,手工挑字、人工排版到激光照排的时代变迁。退休后,他有更多时间投入延续了三十多年的摄影爱好。长江大桥、夫子庙、奥体中心、南京眼、玄武湖,他都是常客。

“当年,一桥飞架南北,天堑变通途,南京长江大桥不仅是我们的骄傲,也是中国的骄傲,我拍了很多大桥夜景,特别美。”到了2001年,南京长江二桥建成通车,他迫不及待地赶到现场拍摄。2014年,南京举办青奥会,他又跑到高处拍摄南京奥体中心。如今,南京眼成了

新地标,他也去打卡。

如今,家就在玄武湖畔、南京站旁,热爱摄影的王德森又拍了不少好照片,记录了现在的南京。“这是我昨天晚上才拍的玄武湖,漂亮吧!”他感叹,玄武湖的绿道建设和亮化设计都很美,不少南京人饭后都来跑湖锻炼。

特别!

雨花石里述说家国情怀 张志多,74岁,建邺区南苑街道吉庆社区居民

今年国庆前夕,张志多早早地就开始为他的“庆祝中华人民共和国成立70周年雨花石展”做起了准备。他用不同颜色的雨花石拼出了“庆国庆1949-2019”字样,格外喜庆。同时,他还创作了8组雨花石作品,并为每组作品配上了诗词。“金秋如画万般辛,改革硕果举世惊。你看这块金黄色的雨花石象征着金秋和丰收,而这块白色的石头上,

点缀着点点绿痕,像是充满着生机的春天。”

家人也是张志多创作灵感的源泉。有一组名为“静夜思”的雨花石吸引了记者的注意。一块全黑的石头上点缀着一轮明月,左侧另一块

石头上,一个人剪影抬头望月。“我的弟弟就是军人,每年春节他都不能和我们团圆。但正是因为有千千万万和他一样为国守边疆的军人,才有如今国家的繁荣昌盛。”